

# ERRATA CORRIGE

## E AVVISO DI ADDENDA NORMATIVA

(ALLEGATO GRATUITO AL CODICE PENALE - ISBN: 978-88-6657-572-6)

*In fase di stampa si è registrato il mancato inserimento di modifiche ad alcuni articoli del Codice Penale.*

\*\*\*

(p. 301)

Il primo comma dell'art. 3, l. 15 dicembre 2014, n. 186, al primo comma dell'art. 648 *bis* ha sostituito le parole «1.032 euro a 15.493» con le parole: «5.000 euro a 25.000».

\*\*\*

(p. 301)

L'art. 3, l. 15 dicembre 2014 n. 186, quarto comma, lett. *a*), al primo comma dell'art. 648 *quater* ha inserito il riferimento all'art. 648-*ter*.1.

\*\*\*

(p.229)

### **Art. 416 *ter*. Scambio elettorale politico-mafioso.**

**1.** Chiunque accetta la promessa di procurare voti mediante le modalità di cui al terzo comma dell'articolo 416-bis in cambio dell'erogazione o della promessa di erogazione di denaro o di altra utilità è punito con la reclusione da quattro a dieci anni.<sup>(1)</sup>

<sup>(1)</sup> Articolo sostituito dall'art. 1, l. 17 aprile 2014 n. 62. La stessa legge ha aggiunto all'articolo 416 *ter* il comma secondo che, già riportato nell'edizione 2015 del Codice Penale Maior, recita: "La stessa pena si applica a chi promette di procurare voti con le modalità di cui al primo comma".

Il testo precedente del comma 1 recitava: «La pena stabilita dal primo comma dell'articolo 416-bis si applica anche a chi ottiene la promessa di voti prevista dal terzo comma del medesimo articolo 416-bis in cambio della erogazione di denaro».

\*\*\*

**L'Editore raccomanda di consultare le modifiche introdotte dalla Legge Anticorruzione, nonché le più recenti Direttive UE in materia penale pubblicate nella addenda gratuita - riservata esclusivamente a coloro che hanno acquistato i codici di Neldiritto – all'interno della quale è presente anche la soprascritta errata corrige.**